

## 60288 - 纪念夜行和登霄事件的活动

### the question

莱洁布（伊历七月）27日夜纪念夜行和登霄事件的活动断法为何？

### Detailed answer

一切赞颂全归真主！

毫无疑问，夜行和登宵事件是真主伟大的迹象之一，它证实了真主的使者穆罕默德（愿真主祝福他，并使他平安）的诚实；证实了他在清高，尊严的真主那里所特享的地位；同时也证明了真主超越万物的奇迹之一；说明了真主是凌驾于他所有的被造物之上的，伟大的真主说：【赞美真主，超越万物，他在一夜之间，使他的仆人，从禁寺行到远寺。我在远寺的四周降福，以便我昭示他我的一部分迹象。真主确是全聪的，确是全明的。】《夜行章》（第1节）

连续不断的传述证明真主的使者（愿真主祝福他，并使他平安）登上了云霄，七层天的大门都为他敞开着。当他到第七层天时，他清高的主宰与他对了话，为他规定了五番拜。最初清高真主为他制定了五十番拜，我们的使者穆罕默德（愿真主祝福他，并使他平安）一而再，再而三地返回到真主那儿请求他减轻拜功，直至真主把拜功减免至五番。虽然规定的是五番拜，但其回赐确是五十番拜功的回赐，因为每件善行都有十倍的回赐——感赞真主赐予的所有恩惠。

没有任何正确的圣训记载了夜行登宵发生的确切时间，也没有任何圣训说这发生在莱洁布或是发生在哪个具体的月份。

圣训学者们认为所有记载夜行登宵发生的具体时间的圣训都不是由使者（愿真主祝福他，并使他平安）那传述来的。真主使人遗忘夜行登宵的具体日子，自有其深刻的哲理性，即便人们知道它发生的具体时间，也不允许任何一个穆斯林而为此做任何功修，也不允许他们为纪念这个日子而欢庆，因为先知（愿真主祝福他，并使他平安）及圣门弟子们（愿真主喜悦他们）没有欢庆这个日子，也没有为纪念这个日子而做什么特殊的功修。如果欢庆纪念这个日子是教门中鼓励之事，是提倡的，使者（愿真主祝福他，并使他平安）肯定会以言或行传达给他的民众们，无论使者（愿真主祝福他，并使他平安）是以何种方式传达这一命令，肯定是众所周知的，圣门弟子（愿真主喜悦他们）肯定会记载下来，传达给我们。他们的确从他们的先知（愿真主祝福他，并使他平安）那儿记下了所有这个民族所需知的事务，没有在教

门中有任何懈怠，因为他们是最积极做各种善功的。如果欢度纪念这个日子是教法所允许的，他们肯定是先我们而行的。先知（愿真主祝福他，并使他平安）是最善于规劝他人的，他已完美地传达了他的使命，完成了他的信托，如果要重视、纪念这件事是教门事务之一，先知（愿真主祝福他，并使他平安）是不会忽视的，更不可能隐瞒的。他没有为此事有任何举动，就证明欢庆、纪念、重视夜行登宵不是伊斯兰中的行为，因为真主确已为这个民族完美了她的宗教，完美了赐予她的恩惠，否认了在宗教中新创真主不曾规定的事务的人，他在明确的经文《宴席章》（第3节）中说：【今天，我已为你们成全你们的宗教，我已完成我所赐你们的恩典，我已选择伊斯兰做你们的宗教。】，在《协商章》（第21节）中尊严强大的真主又说：【难道他们有许多配主，曾为他们制定真主所未许可的宗教事务吗？】

有正确的圣训传述，使者（愿真主祝福他，并使他平安）提醒人类警防异端，明确告诉他们异端就是迷误，并提醒他的民众警防异端的危害，远离它。其中有《布哈里圣训集》和《穆斯林圣训集》收录的据阿伊莎传述的圣训：先知（愿真主祝福他，并使他平安）说：“谁在我们的宗教事务中创新，他就是被驳斥的。”《穆斯林圣训集》中有类似的传述：“谁做了一件不属于我们宗教中的新生事务，他就是被驳斥的。”《穆斯林圣训集》中的另一段贾比尔（愿真主喜悦他）传述的圣训：真主的使者（愿真主祝福他，并使他平安）主麻日的演讲中说：“注意，最好的经典是真主的经典，最完美的道路是穆罕默德的道路，最可恶的事就是新生异端，所有的异端都是迷误。”在《奈沙伊圣训集》中有所增加：“所有的迷误都导致火狱。”据欧勒巴杜·本·莎莉雅（愿真主喜悦他）说：“真主的使者（愿真主祝福他，并使他平安）为我们做了一次惊心动魄的，催人泪下的深刻演讲，我们说：‘真主的使者啊！这似乎是离别的嘱托，你就嘱咐我们吧！’使者说：‘我嘱咐你们要敬畏真主，即便是一个奴隶做你们的领袖，也必须言听计从。你们中活下去的人将目睹许多是非，故你们必须坚守我的圣行和那些英明的正统哈里发的言行，你们当用大牙咬住它，你们当警防一切新生异端的事情，凡是异端都是迷误。’”有关这方面的圣训有许多。圣门弟子、清廉的先贤们都一再提醒要警防异端，远离它。因为它是在宗教中新添真主所未规定的事务，效仿真主的敌人基督教徒和犹太教徒在他们的宗教中新添事务，增加真主没有允许的事务；因为这些新创的异端会导致伊斯兰残缺和不完美。毫无疑问，这是恶劣的败坏行为，是可恶的大罪，是有悖强大、尊严的真主所说的：【今天我已完美你们的宗教】，是违背使者（愿真主祝福他，并使他平安）明文要求我们警防异端，远离它的这一教诲。

希望我所举的这些证据能够使寻求真理，否决这一异端的人满意。即：欢庆纪念夜行登宵是异端，应当避而远之，这不是伊斯兰教中的事务。

真主命令穆斯林要相互尽忠，相互学习宗教知识，禁止隐匿知识。虽然欢庆夜行登宵已在很多地方泛滥，甚至某些人认为这是宗教中的规定，但你还是应该提醒你的穆斯林兄弟们这是异端。

祈求真主改善穆斯林的状况，使他们明白宗教知识，使我们大家紧握真理的绳索，坚定在正道上，使我们远离有悖真主所命令的行为。真主是我们的主宰，他是大能的，祈求真主赐福他的仆人和使者——我们的先知——穆罕默德和他的家属及同伴们，并使他们平安。